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RECU LE 30 JAN. 2025

Geoffroy COOMANS de BRACHÈNE
Député bruxellois

Question orale de Monsieur Geoffroy COOMANS de BRACHÈNE, Député, adressée à
Monsieur Rudi VERVOORT, Ministre en charge de la Culture et du Tourisme

Objet : Y aura-t-il encore un Musée du Jouet à Bruxelles ?

Monsieur le Ministre,

En 2018, le Musée du Jouet de Bruxelles a fermé ses portes suite à un avis défavorable du Service d'Incendie et
d'Aide Médicale Urgente (SIAMU), mettant en lumière des manquements aux normes de sécurité. Depuis, la
précieuse collection de jouets, estimée initialement à environ 25.000 pièces, est demeurée inaccessible au public.
Quant au bâtiment, vous m'aviez annoncé en 2022 qu'une mission d'auteur de projet serait lancée pour la
rénovation du bâtiment, avec une enveloppe budgétaire de 250.000 €. Cependant, les informations concernant
l'avancement de ce projet restent limitées.

Parallèlement, le Toys Discovery Museum, également dédié à l'univers du jouet, a ouvert ses portes sur le site de
Tour & Taxis en mai 2022. Malheureusement, faute de subsides, ce dernier a également annoncé sa fermeture fm
décembre dernier, en vue d'un hypothétique déménagement.

Ces développements soulèvent des questions quant à l'avenir du patrimoine ludique bruxellois ainsi qu'à la
valorisation des collections existantes. Il est essentiel de garantir la préservation et la valorisation de ces trésors
culturels mais aussi de les rendre accessibles au public, tout en assurant la sécurité des infrastructures qui les
abritent.

Dès lors, je souhaiterais obtenir des précisions sur les points suivants :

1. Pourriez-vous me confirmer si la collection du Musée du Jouet est toujours intacte et complète depuis sa
fermeture en 2018 ? Des inventaires récents ont-ils été réalisés pour en attester ?

2. Où en est la mission d'auteur de projet lancée en 2022 pour la rénovation du bâtiment de la rue de
l'Association ? Quels sont les résultats obtenus à ce jour ?

3. Un calendrier précis a-t-il été établi pour les travaux de rénovation du musée ? Si oui, quelles sont les
échéances prévues pour la fin des travaux ?

4. Au-delà des 250.000 € alloués à la mission d'auteur de projet, des fonds supplémentaires ont-ils été prévus
pour la réalisation des travaux de rénovation et la mise aux normes du bâtiment ?

5. Étant donné la fermeture du Toys Discovery Museum,des discussions ont-elles eu lieu pour une éventuelle
collaboration ou mutualisation des ressources entre les deux institutions ?

6. Quelle est la stratégie globale du Gouvernement pour la préservation et la valorisation du patrimoine
ludique à Bruxelles ? Des initiatives sont-elles envisagées pour promouvoir ce patrimoine auprès du
public, notamment des jeunes générations ?

D'avance, je vous remercie pour vos réponses détaillées à ces questions.

Geoffroy COOMANS de BRACHÈNE
Député
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